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« I sottoscritti chiedono d ' in terrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere 
quali sieno le cause del grande r i tardo nel-
l'eseguire i lavori per la fe rmata di San 
Marino nella linea della Valsugana sebbene 
i comuni interessati abbiano già da vario 
tempo vota t i i chiesti contributi . (GVinter-
roganti chiedono la risposta scritta). 

« Roberti , Eoi ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se di f ronte 
alla carriera lenta e s ten ta ta del personale 
del pubblico ministero presso i t r ibunali mili-
tar i ed in considerazione del suo ristrettis-
simo organico (35 funzionari), non creda di 
ado t ta re quei provvedimenti di equità e di 
legge, che prevalgono nelle al tre Ammini-
strazioni dello Stato, promovendo il collo-
camento a riposo di ufficio, di quei funzio-
nari che hanno raggiunto il 65° anno di età 
ed il 40° anno di servizio. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Vinaj ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere quando 
sarà congedata la classe del 1892. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Eugenio Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d' interpellare il 
ministro dei lavori pubblici, per conoscere 
quale è il pensiero del Governo in ordine 
al piano finanziario per la sistemazione 
della navigazione interna e specialmente 
quella rif erentesi alla comunicazione Milano-
Venezia. 

« Mara zzi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno iscritte nell 'ordine del giorno, 
trasmettendosi ai ministri cui sono dirette 
quelle per le quali si richiede la risposta 
scrit ta. 

Così pure la interpel lanza sarà iscritta 
nell 'ordine del giorno, qualora il ministro 
interessato non vi si opponga, entro il 
termine regolamentare. 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Stabiliremo ora l 'ordine 
del giorno di domani. 

Dopo le interrogazioni, avremo la di-
scussione delle domande di autorizzazione 
a procedere contro gli onorevoli Lucci e 
Buonanno. 

A questo proposito avverto la Camera 
che i relatori delle domande di autorizza-
zione a procedere contro i deputat i Eosca-
ri, Torlonia e De Ambri, sebbene avvert i t i 
in tempo della scadenza dei termini, non 
si sono curati affat to di presentare le rela-
zioni. Quindi, a norma del regolamento, 
queste domande di autorizzazione saranno 
discusse, senza relazione, martedì. 

Il ministro della marina, dovendo sabato 
assentarsi, desidererebbe che la discussione 
del bilancio del suo Dicastero cominciasse 
domani. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
resta così stabilito. 

Ha chiesto di parlare l 'onorevole Di Ro-
bilant. Ne ha facoltà. 

DI ROBILANT. Pregherei l 'onorevole 
presidente del Consiglio e la Camera di con-
sentire che domani io svolga la mia pro-
posta di legge : « Distacco delle frazioni di 
Torrasca e Borgoregio e costituzione di esse 
in comune autonomo ». 

S ALANDR A, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Non ho difficoltà a con-
sentire per sabato. 

DI ROBILANT. La ringrazio. 
S I G H I E R I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
S I G H I E R I . Anch'io vorrei svolgere do-

mani o sabato una proposta di legge sulla 
affrancazione della servitù della tassa di 
pedaggio sui ponti dell 'Arno. 

$ Ah A1$DH A,presidente del Consiglio, mi-, 
nistro delV interno. Possiamo stabilire sa-
bato. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Inscriveremo 
queste due proposte di legge nell 'ordine 
del giorno di sabato. 

COLONNA DI CESARÒ. Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
COLONNA DI CESARÒ. Oggi non ho 

potuto essere presente quando avrei dovuto 
svolgere una proposta di legge per la com-
pilazione di elenchi di varie categorie dei 
comuni danneggiati dal terremoto del 1908. 

Pregherei l 'onorevole presidente del Con-
siglio di consentire che la svolga domani. 

SALANDRA, presidente del Consiglio,mi-
nistro dell'interno. Preferirei sabato. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Inscriveremo 
anche questa proposta di legge nell 'ordine 
del giorno di sabato. 

Ha chiesto di parlare l 'onorevole Cava-
gnari. 

Ne ha facoltà. 


